

# 今起,狗不能随便出门了,摩的不能开了;明起,卖盗版的更不好过了

## 狗成患

今起1个月内,擅入公共场所的犬类可能被捕杀,主城区禁止遛狗

自今年3月1日治安管理处罚法实施以来,跟犬类有关的警情已经超过了数百起,至少有17人被咬伤。针对市民反映强烈的“犬患”问题,南京警方从今天开始,结合《治安管理处罚法》和《南京市犬类管理办法》,在南京全市限制养犬地区范围内组织开展为期1个月的“犬患”集中整治行动。

■快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣 公治

### 犬患越来越严重

前不久,雨花台区老年人李某外出,途经油坊村附近一家饭店门口时,路边突然窜出一条大狼狗,将李某手腕、胯骨等处咬伤。

“因为饲养不符合规定的犬类引发的纠纷越来越多!”南京市公安局治安支队二大队吴警官告诉记者,自从2004年取消办理“狗证”的行政审批后,南京宠物犬数量急剧增加,违章养犬的现象也日益突出。据统计,今年3月1日新的《治安管理处罚法》颁布实施以来,公安机关共立案查处了与狗有关的治安案件37起,其中狗叫扰民13起,狗咬伤人17起,其他因狗发生的纠纷7起。此外,警方接报的与狗有关的警情也已经达到了数百起,“犬患”问题已经比较突出,市民反映十分强烈。

### 限养区内只能饲养观赏犬

根据《南京市犬类管理办法》第四条的规定,玄武、白下、秦淮、建邺、鼓楼、下关等六个区范围内,以及栖霞、雨花台、浦口、大厂、江宁等五个区所属建制镇范围内为限制养犬地区。在限制养犬地区的个人可以饲养观赏犬(如北京犬、狮子犬等),禁止饲养烈性犬、大型犬(如狼犬、藏獒、洛威拿等);在非限制养犬地区范围内饲养的烈性犬、大型犬一律实行拴养或圈养;外地人员不得携大型犬、烈性犬进入本市限制养犬地区。

此外,《办法》还禁止随意遛犬,尤其是不得携犬进入市民广场、商场、饭店和公共汽车等公共区域。对因诊疗、防疫等携犬外出的,需束之绳、链,由成年人牵引。同时,应主动避让老人和未成年人。擅自携犬进入上述公共区域的,公安机关或其依法委托的机构可以予以捕杀,并处1000元以下的罚款。



人们时常可以看到小狗乱跑 (资料图片)

### 【资料链接】

## 这些狗可以养

据警方介绍,准许饲养的观赏犬品种主要有北京犬、狐狸犬、法国贵宾犬(贵妇犬)、巴哥犬、马尔吉斯卡犬、吉娃娃、蝴蝶犬、狮子犬(西施犬)、博美犬、腊肠犬、拉萨犬(西藏小梗犬)、约克夏梗、丝毛梗、中国冠毛犬、日本仲、苏格兰梗、

### 限养区禁止遛狗

《南京市犬类管理办法》是南京公安机关对犬类进行管理的主要依据,所以警方提醒家有爱犬的市民要遵守《办法》中的规定,不要携犬乘坐除小型出租车外的公共交通工具,不要在限制养犬地区范围内户外遛犬等,以免影响他人正常生活。

警方表示,由于养狗者和反对养狗的市民在对待养狗这一问题上的态度截然不同,所以在以往的管理执法行动中,警方遇到了不少困难。在此次整治行动中,公安机关将运用《治安管理处罚法》第75条规定,即:饲养动物,干扰他人正常生活的,处警告;警告后不改正的,或者放任动物恐吓他人的,警方将对相关当事人处二百元以上五百元以下罚款。而对于驱使动物伤害他人的,甚至会对其做出拘留的处罚。

### 成立整治小分队

警方强调,此次行动重点对一些“犬患”问题突出的小区、重点路段进行突击整治,适时组织开展区域性的集中整治行动。行动期间,各派出所将成立一支“犬患”整治小分队,重点在社区、公园、市民广场、交通干道等公共区域,捕捉流浪犬及遗弃犬。对发现饲养大型烈性犬的,先向养犬人发放违章通知书,敦促其自行处理,并告之其今后不得再饲养。对拒不处理的,坚决予以依法处理;对随意遛犬的行为,警方将本着教育与处罚相结合的原则,加大查处力度。对经教育仍不予配合、不服从管理的,将按照《办法》规定的罚则,给予必要的行政处罚。

警方表示,在此次整治行动中,警方还将开展犬类调查摸底,全面摸清辖区内犬类饲养情况,尤其是居民和单位饲养烈性犬的底数。对居民个人饲养的观赏犬、单位饲养的护卫犬,以及辖区内的犬类养殖、交易场所,将全部录入警务平台。

## 摩的乱

今起,南京对于非法营运载客的摩的,一经查实,处罚款3000元



正在等客的摩的 快报记者 施向辉 摄

大限将至,记者昨天分头到几个摩的集散地采访,发现摩的司机已经出现了几种趋势,有的打退堂鼓回家了,有的则坚持还要做下去,“不过会更小心点”。而市民对于摩的也是看法不一。

■实习生 陈皓 快报记者 孙玉春

### 【目击】

## 摩的霸在路口等客

昨天上午,记者在玉桥市场乘坐了一辆76路公交车,10点多钟,车子开到迈皋桥右拐上迈化路,红绿灯路口出现了两辆等客的摩的,公交车司机按了两声喇叭,驾驶摩的的人没有任何反应,对此公交车司机很是无奈。磨蹭了一会,摩的终于开走了,公交车这才可以顺利过路口。

在四班村站,站牌边的树荫下停了四五辆摩的,驾驶员有的戴头盔,有的带上客也不戴头盔。在这段路,公交车刹车声响个不停,车子前部的液晶屏滚动显示:“车子经过复杂路段,请乘客拉好扶手。”司机解释说,主要是摩的太多,占用了本来狭窄的道路,所以不得不小心点。

昨天中午,记者坐上了7路公交车,车子刚刚开进江东门西街,就看到三五成群的摩的停在路边,有的干脆就横

在那里,摩的司机边等生意边聊天,给本来就狭窄的马路增加了新的麻烦。为了避让他们,公交车司机有时候不得不刹车、转方向避让。公共汽车司机向记者抱怨:“你看看,这边几个,那边几个,那么窄的路,怎么过得去啊。”等到车子停站的时候你瞧瞧,一窝蜂地涌上来,我们车子都不好开了。”

他话音刚落,公共汽车就到了上新河车站,公交车刚一停稳,几辆摩的立刻围在了公交车的门口。“坐车吗?”“到哪去,上车送你吧?”摩的司机们热情地招呼着下车的乘客。

昨天中午,记者坐上了7路公交车,车子刚刚开进江东门西街,就看到三五成群的摩的停在路边,有的干脆就横

### 【调查】

## 摩的跟公交车抢客

昨天,记者在四班村站乘坐了一辆摩的往地铁站,一路上摩的来来往往的很热闹,恰好前面有两辆76路公交车迎面会车,摩的硬是冒险从中间挤了过去。然后到和燕路时又闯了红灯,最后将记者一直送到了地铁站口。

“马上要开始治理摩的了,你还会继续做下去吗?”记者在途中问这名司机,“还要做的,不过明天肯定会歇一天。”过了一会,他说,很多人原来开摩的,听说要大整治,都把车子运回老家去了,“我们都是安徽的,老家出租车才3

元钱起步,摩的肯定得饿死。”

一位摩的司机告诉记者,迈化路上只有76路公交车,沿线租房住的人又多,有时候,不少人就会搭摩的。“价格比公交车也贵不了多少,2公里以内是两块钱,远点也就是三四块钱。”比如说从四班村到地铁站是3元,生意还很好,因为76路停靠的站点距离地铁站较远,下车之后还得步行七八分钟。

在7路车沿线的江东门西街,是摩的另一个集散地,众多摩的都威胁到了公交车的营运。7路车车队长

蒋玲说:“以前是黑面的,为了抢生意干扰我们的营运,现在是黑摩的。”前几天就发生过一件事,因为摩的停在路边,堵住了本来就狭窄的道路,导致几辆7路公交车被堵住不能开走。”7路公交车经过的河西江东门西街是单行线,而且只有7路这一条公交线。为了压制摩的,公交车发车频率比较高,5分钟一趟。

据蒋玲说,两年前,车队一个姓吴的司机白天和摩的为碰擦的事发生争执,结果摩的司机晚上纠缠了一伙人将司机拦下来打了一顿。

## 摩的司机挣钱也辛苦

在采访中,记者发现,摩的司机顶着高温,中午仍然在马路上兜客。来自安徽阜阳的一位摩的司机说:“因为中午特别热,一般人没有耐心等公交,我们能多做几笔生意。”

“唉!”没有拉到客人,摩的司机老侯深深地叹了口气,“只有早晚高峰能拉到几个人,你看现在,三四趟车过去了,一个人都没有拉到。”老侯告诉记者,他和妻子都下岗了,孩子还在上学。为了家中的生计,他只好出来做摩的生意。“天天在外面风吹日晒的,要不是没有办法,谁出来受这个罪啊!一般来说一天也就是30、40块钱,这还要扣掉10多块的油钱,只够吃饭的!现在生意也难做啊!我都一个多小时没生意了!”

谈到摩的影响交通的时候,来自安徽的小卢表示:“确实有些人车子横过来摆,这方面我很注意的。我希望能够把摩的统一起来管理,老百姓信得过,我们的客源也就多了。有的地方好像就是集中管理的。”

## 多数居民说摩的危险

记者采访了摩的集中地带附近的一些居民,很多居民认为,公共交通工具已经比较方便了,应该取缔非法营运的摩的。正在等公交的李女士说:“平时我都是坐公交车,有了急事就直接打的。我从来都没坐过摩的,太不安全了!他们横在路边,非常影响交通。”这种说法得到了韩小姐的赞同,“这些摩的三五成群地横在路上,路又这么窄,汽车根本过不去,会造成路堵。”但是,她也认为,有些时候碰上急事,打个摩的也比较方便。

还有些居民说,有的时候不想等公交,会考虑坐摩的,比较便宜而且方便。经常乘坐摩的的李先生说:“夏天空调车比较多,2元一次,坐摩的也是这个价。但是,公交车不能把你送到家门口啊?要是拿上点东西什么的,打个摩的就更方便了。我们是打工的,工资不高,遇上急事也舍不得坐出租车。打个摩的又不贵,确实不错!”当记者问到“坐摩的会不会担心安全”时,李先生表示:“司机也是人,他总不会拿自己的命开玩笑吧。”

## 反盗版

明起,反盗版百日行动进入集中治理阶段

□快报讯(记者 徐勇)记者日前从工商和文化部门获悉,从明天开始,江苏省反盗版行动将进入集中治理阶段,相关行政部门将开展对音像和计算机软件制品集中经营场所及批发、零售单

位的严格执法检查,对违规经营情节严重的单位依法吊销其营业执照,清查取缔无证照经营场所和非法印刷、复制、销售企业。

为了加强此次严查的力度,工商部门将协助城管

执法部门清理取缔销售盗版制品的游商、地摊;而对于下面阶段一次经营盗版音像制品100张以上或者两次因经营盗版音像制品受到行政处罚的经营单位,由工商行政部门依法予以

停业整顿,情节严重的将依法吊销其营业执照。

百日行动从7月15日开始至10月15日结束,欢迎广大市民给予监督和举报,市文化部门举报电话为12318,还向各地工商所举报。